
 

 

SÍNTESE DA ATA DA 3ª (TERCEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE ANÁPOLIS 

 

Aos 6 (seis) dias do mês de fevereiro de 2019 (dois mil e dezenove), às 

09h30min (nove horas e trinta minutos), reuniu-se a Câmara Municipal de 

Anápolis em Sessão Ordinária, sob a Presidência do vereador Leandro 

Ribeiro, secretariado por Elinner Rosa, Luiz Lacerda, Mauro Severiano, 

Teles Júnior e João da Luz. À hora determinada, o senhor presidente 

solicitou que se fizesse a chamada dos vereadores presentes. Constatado o 

quórum, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE: O senhor 

Presidente solicitou a leitura da Síntese da Ata da Sessão anterior. A ata 

completa foi colocada à disposição dos senhores vereadores e aprovada. 

Foram lidos projetos e correspondências e encaminhados às Comissões: 1- 

Projeto de Lei Ordinária 014/2019, de autoria da vereadora Thaís Souza. 

Altera o regulamento do transporte escolar urbano, Lei 2.274/95 de 10 de 

abril de 1995, a fim de adequá-lo aos requisitos da legislação federal vigente 

e revoga a Lei 182/95, que autoriza o permissionário a locar ponto de táxi 

que detém a permissão. 2- Projeto de Lei Ordinária 015/2019, de autoria da 

vereadora Thaís Souza. Altera o regulamento do serviço de táxi do Município 

de Anápolis, Lei nº 1.204/84 de 12 de junho de 1984, a fim de adequá-lo aos 

requisitos da legislação federal vigente. 3-Projeto de Decreto Legislativo 



 

 

019/2019, de autoria do vereador Valdete Fernandes Moreira. Dispõe sobre 

a concessão de outorga de Título de Cidadão Benemérito da Comunidade do 

Município de Anápolis ao Professor Pedro Fernando Sahium e orienta outras 

providências. 4- Projeto de Lei Ordinária 020/2019, de autoria do vereador 

Paulo de Lima. Institui o Banco de Ideias Legislativas, no Município de 

Anápolis, e dá outras providências. 5- Projeto de Lei Ordinária 021/2019, de 

autoria do vereador Paulo de Lima. Autoriza a Prefeitura Municipal de 

Anápolis a celebrar convênio com as empresas públicas e privadas bem como 

as Cooperativas de Reciclagem de Lixo, visando permitir aos catadores a 

execução do serviço nas chamadas “bikes” de cargas ou bicicletas, também 

conhecidas como Ciclolix. Usaram a palavra os vereadores: João da Luz, 

Lélio Alvarenga e Alfredo Landim. GRANDE EXPEDIENTE: João Feitosa, 

Professora Geli Sanches, Pastor Elias Ferreira, Luzimar Silva, Wederson 

Lopes e Lisieux Borges. – ORDEM DO DIA: Foi feita a verificação dos 

presentes e constatado o quórum suficiente. Usaram a palavra pela Ordem os 

vereadores: Américo, Professora Geli Sanches, Lélio Alvarenga, Valdete 

Fernandes Moreira, Jean Carlos, João da Luz, Pedro Mariano e Elinner 

Rosa. Houve votação de projetos: EM PRIMEIRA VOTAÇÃO: 1-Projeto de 

Lei Ordinária 048/2017, de autoria do vereador Luzimar Silva. Dispõe sobre 

a cobrança por tempo fracionado nos estacionamentos de veículos 



 

 

automotores e dá outras providencias. (Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação manifestou-se contrária ao projeto). Foi apresentado o pedido de 

retirada de pauta e de arquivamento pelo autor. O senhor presidente deferiu 

o arquivamento. 2- Projeto de Lei Ordinária 108/2017, de autoria do 

vereador Pedro Mariano. Dispõe sobre a criação do programa “Meu Bairro 

Bem Cuidado”, e dá outras providências. (Comissão de Constituição, Justiça 

e Redação manifestou-se contrária ao projeto). Deferido o pedido de vistas 

da vereadora Elinner Rosa. Houve votação de Moção de Aplauso. Houve 

votação de Requerimentos. – COMUNICAÇÕES: Usaram a palavra os 

vereadores: Pastor Elias Ferreira, Luzimar Silva, Américo e Lélio Alvarenga. 

Sem nada mais a se tratar, o senhor Presidente encerrou a Sessão e convocou 

outra para  o dia onze (11) de fevereiro, em horário regimental. 

 

 

 

 



ATA DA TERCEIRA (3ª) SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE

ANÁPOLIS.  Aos seis (6) dias do mês de fevereiro de dois mil  e dezenove

(2019), às nove horas e cinquenta e cinco minutos (9h55) reuniu-se a Câmara

Municipal de Anápolis em Sessão Ordinária, no Plenário Teotônio Villela, sob a

Presidência  do  vereador  Leandro  Ribeiro  da  Silva,  secretariado  por  Elinner

Rosa  de  Almeida  Silva  e  Gonçalves,  Luiz  Santos  Lacerda,  Mauro  José

Severiano, Raimundo Teles de Oliveira Santos Júnior e João César Antônio

Pereira.  Compareceram ainda:  Alfredo Paes Landim Filho,  Américo Ferreira

dos  Santos,  Deusmar  Chaveiro  de  Oliveira,  Elias  Rodrigues  Ferreira,  Jean

Carlos Ribeiro, João Batista Feitosa, José Fernando de Paiva, Lélio Alves de

Alvarenga,  Lisieux  José  Borges,  Luzimar  Silva,  Maria  Geli  Sanches,  Paulo

Roberto de Castro Lima, Pedro Antônio Mariano de Oliveira, Thais Gomes de

Souza,  Valdete  Fernandes  Moreira  e  Wederson  Cristiano  da  Silva  Lopes.

Justificou  ausência  o  vereador  Domingos  Paula  de  Souza.  Realizada  a

verificação  dos  presentes,  foi  constatado  quórum  suficiente,  e  o  senhor

presidente declarou aberta a Sessão. -  PEQUENO EXPEDIENTE: O senhor

presidente solicitou ao vereador Mauro Severiano que fizesse a leitura do texto

bíblico.  Solicitou  também  à  senhora  primeira  secretária,  vereadora  Elinner

Rosa,  que fizesse a leitura da Síntese da Ata da Sessão anterior,  e  a Ata

completa  foi  colocada  à  disposição  dos  senhores  vereadores  e  aprovada.

Foram lidos projetos e correspondências e encaminhados às Comissões: 1-

Projeto de Lei Ordinária 014/2019, de autoria da vereadora Thaís Souza. Altera

o regulamento do transporte escolar urbano, Lei 2.274/95 de 10 de abril  de

1995, a fim de adequá-lo aos requisitos da legislação federal vigente e revoga

a Lei 182/95, que autoriza o permissionário a locar ponto de táxi que detém a

permissão. 2- Projeto de Lei Ordinária 015/2019, de autoria da vereadora Thaís

Souza. Altera o regulamento do serviço de táxi do Município de Anápolis, Lei nº

1.204/84  de  12  de  junho  de  1984,  a  fim  de  adequá-lo  aos  requisitos  da

legislação  federal  vigente.  3-Projeto  de  Decreto  Legislativo  019/2019,  de

autoria do vereador Valdete Fernandes Moreira. Dispõe sobre a concessão de

outorga de Título  de  Cidadão Benemérito  da Comunidade do Município  de
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Anápolis ao Professor Pedro Fernando Sahium e orienta outras providências.

4- Projeto de Lei Ordinária 020/2019, de autoria do vereador Paulo de Lima.

Institui o Banco de Ideias Legislativas, no Município de Anápolis, e dá outras

providências.  5-  Projeto  de  Lei  Ordinária  021/2019,  de  autoria  do  vereador

Paulo de Lima. Autoriza a Prefeitura Municipal de Anápolis a celebrar convênio

com  as  empresas  públicas  e  privadas  bem  como  as  Cooperativas  de

Reciclagem de Lixo, visando permitir aos catadores a execução do serviço nas

chamadas “bikes” de cargas ou bicicletas, também conhecidas como Ciclolix.

kUsaram a palavra os vereadores: JOÃO DA LUZ: Cumprimentou os presentes

e  falou  sobre  o  momento  de  crise  econômica  e  de  desemprego  pela  qual

passam as pessoas. Explicou que a Secretaria Municipal de Educação abriu

um processo seletivo com noventa vagas para pessoas com Pedagogia ou

Curso Normal. Também repercutiu o seu projeto, que trata sobre o direito dos

consumidores poderem instalar o bloqueador em suas residências, e que isso

não  trata  do  comportamento  da  Saneago,  mas  do  comportamento  do

consumidor, que não será obrigado a pagar por vento por água. O dispositivo é

instalado dentro das residências, e não interfere no funcionamento do sistema

de fornecimento de água. - LÉLIO ALVARENGA: Cumprimentou os presentes e

falou sobre a Moção ao Corpo de Bombeiros de Minas Gerais, e explicou que é

importante que a população saiba que há dois bombeiros de Anápolis naquele

trabalho, o terceiro sargento Sebastião Carlos Costa, com a sua cadela Cristal,

o subtenente Eduardo Dias Soares, com sua cadela Bruna, que têm auxiliado

na busca e no resgate dos corpos das vítimas. Reproduziu uma música em

homenagem  às  vítimas  de  Brumadinho  e  Mariana.  -  ALFREDO  LANDIM:

Cumprimentou os presentes e disse que as mudanças na Saúde prejudicaram

a saúde na região Norte e Sudeste de Anápolis, com o fechamento do Cais

Progresso. Também explicou que a transferência do Cais Mulher para o Abadia

Lopes levou o atendimento para a UPA, e pediu para que o prefeito revisse

essas mudanças.  Pediu  que se  registrasse que o  povo não está  gostando

dessas  mudanças.  -  GRANDE  EXPEDIENTE: Usaram  a  palavra  os

vereadores: JOÃO FEITOSA: Cumprimentou os presentes e mencionou que no
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dia anterior o vereador Luiz Lacerda havia usado a tribuna para falar a respeito

do projeto de autoria sua e do vereador Valdete, referente aos cabos de fiação

excedentes nas vias públicas. Relatou que o projeto foi  colocado em pauta

naquela Casa de Leis, mas que devido orientações da Procuradoria Geral, o

prefeito  Roberto  Naves  o  vetou.  Comentou  ainda  sobre  a  Enel,  no  qual

mencionou que a empresa realizava a coleta daquele material na cidade de

Goiânia.  Divulgou  então  que  estaria  apresentando  na  próxima  semana  um

requerimento  solicitando  que  a  Enel  realizasse  aquele  mesmo  trabalho  no

município de Anápolis. Além disto, parabenizou a Comunidade Católica Nova

Aliança e convidou a todos para participar do Cerco de Jericó. - PROFESSORA

GELI SANCHES: Cumprimentou os presentes e exaltou a bancada do Partido

dos Trabalhadores, entre eles, o deputado Rubens Otoni. Mencionou ainda o

trabalho realizado pelo Deputado em prol de Anápolis. Comentou ainda que

Rubens Otoni não pode se reunir com todos os vereadores, mas que esteve

com o presidente, no qual se colocou a disposição, como deputado de Anápolis

para aquela Casa de Leis. Além disto, explicou que não pode comparecer na

posse do novo Conselho Municipal de Educação devido à visita da bancada de

seu partido e agradeceu o trabalho da professora Neide Ramos e dos demais

conselheiros,  a  frente  daquele  Conselho  Municipal  de  Educação.  Divulgou

ainda que iria visitar o novo Conselho e parabenizou os novos membros por

estarem  assumindo  aquela  missão.  -  PASTOR  ELIAS  FERREIRA:

Cumprimentou os presentes e discorreu sobre o serviço de saneamento no

município.  Mencionou que o  município  recebeu o  beneficio  do  esgoto  para

alguns bairros que não possuíam, mas que essa questão estava se tornando

um grande problema, no qual questionou a qualidade dos canos usados na

implantação da rede de esgotos naqueles bairros, e a qualidade na finalização

desse serviço, no qual  citou uma situação ocorrida no bairro  São Joaquim.

Além disto, comunicou que encaminhou um ofício para a Saneago, solicitando

um relatório informativo de quais empresas prestam serviço para a Saneago, e

quais estão atuando na cidade de Anápolis, quais os bairros estão passando

por  serviços  de  saneamento  em  geral  e  também  os  bairros  concluídos.
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Explicou  por  fim  que  estaria  conversando  com  o  prefeito,  para  tomar  as

providencias cabíveis. LUZIMAR SILVA: Cumprimentou os presentes e disse

que gostaria de debates consistentes e com verdade, e que o povo estava

cansado de ilusões e mentiras, e disse que era inverdade, e um vereador que o

precedeu  teria  dito  que  o  Cais  Abadia  Lopes  estava  fechado,  mas  estaria

funcionando dentro da normalidade, até as vinte e duas horas, e o Cais Mulher

está  funcionando  normalmente.  Disse  que  são  mentiras,  e  dados  que  não

procedem, e os vereadores do PT estão mal informados, e o vereador que

entrou  chegou  a  essa  Casa  mal  informado,  e  que  deveria  ser  desespero,

porque o colega teria ido ao Nelson Gomes pedir alguns estágios e não teria

sido atendido. Disse que há três equipes funcionando dentro do Cais, além do

Cais Mulher. Disse que ligou na unidade, e a enfermeira Marlene teria lhe trago

todos os dados, e disse que todos os serviços do Cais Mulher estão sendo

prestados  e  com muita  qualidade.  Disse  ainda  que o  vereador  teria  falado

sobre o Bairro Laranjeiras, mas acredita que ele não more na cidade, e pediu

que ele trabalhasse com verdade e para a população anapolina. Falou sobre a

Lei 3.918, do vereador Lisieux Borges, que autorizava que os ônibus parassem

fora dos ônibus para as mulheres, idosos e crianças, das vinte e duas às seis

horas, e que não está sendo cumprida, e isso precisa ser levado a toda equipe

da Urban.  Falou sobre  a inauguração de seu terceiro  escritório  político,  no

Setor  Industrial  Munir  Calixto,  no  sábado  às  oito  horas  da  manhã.  Falou

também sobre o BBQ que o Anápolis está organizando. - O vereador Mauro

Severiano solicitou que constasse em ata a presença do ex-jogador de futebol

Paulo Choco. O pedido foi  deferido pelo presidente. - WEDERSON LOPES:

Cumprimentou os presentes e explicou ao Pastor Elias Ferreira que o prefeito e

os  nobres  pares  estão  atentos,  e  da  mesma  forma  a  legislatura  passada.

Explicou  que  o  prefeito  contratou  uma  empresa  pelo  PMI  (Programa  de

Manifestação de Interesses) para fazer um diagnóstico sobre o contrato com a

Saneago. Disse que o contrato não foi assinado no ano anterior, e a empresa

já foi multada diversas vezes. Em relação à visita do deputado Rubens Otoni,

explicou  que  os  demais  vereadores  estavam  presentes,  mas  não  foram
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convidados para  a  reunião,  e  gostaria  de  estar  presentes.  Sobre  a  Saúde,

explicou  que  o  Cais  Progresso  está  em  reforma,  e  o  vereador  pediu  que

voltasse ao que era antes. Disse que há em muitos a mediocridade, em se

acomodar com a média, e a administração atual não é medíocre. O incômodo é

necessário, mas é de curto prazo. A população não está desassistida, porque

há uma unidade de saúde no Parque Iracema. Falou sobre a parceria com o

Hospital  Evangélico  Goiano para  as  cirurgias  eletivas,  a  aquisição de duas

vans para o transporte de pacientes de hemodiálise; será inaugurada a unidade

de saúde do Bairro Arco Íris, e convidou todos os vereadores a participarem;

será inaugurado o Posto de Saúde do São José; e deu entrada nessa Casa

dois  convênios,  com  o  Centro  Materno  Infantil  e  a  Maternidade  Doutor

Adalberto; e também está sendo feito um levantamento sobre o cartão do SUS.

Disse que não se pode retroceder, mas avançar. Disse que esperava que a

população inteligente de Anápolis tenha compreendido o que foi dito. - LISIEUX

BORGES: Cumprimentou a Mesa e os demais presentes e disse ao vereador

Luzimar Silva que a Lei da Parada Flexível passou por essa Casa, mas ela

permite a ampliação desse benfício, e o atendimento do transporte urbano cai a

partir das sete horas da manhã. Se o dispositivo não é usado, é por falta de

uso, e há sinalização nos ônibus, e o trânsito permite. Repercutiu a visita do

deputado federal Rubens Otoni, o qual é o deputado por excelência da cidade,

e esteve fazendo a visita ao seu grupo partidário e ao presidente da Câmara, e

se dispôs a estar nessa Tribuna para falar sobre a Câmara Federal e o que ele

está planejando para o Município. Explicou que há questões que vão afetar a

vida  dos  brasileiros,  como  a  Reforma  Trabalhista  e  a  Reforma  Tributária.

Solicitou ao presidente que fosse oferecido ao deputado federal um espaço na

tribuna, em data a ser marcada, para que ele pudesse fazer suas explanações

e esclarecimentos. Disse ainda que é o deputado mais atuante no Estado de

Goiás. Ele visita todo o Estado, praticamente todos os municípios durante todo

o ano, e se coloca à disposição. Explicou que ele pediu a ajuda dos vereadores

para fazer coisas efetivas para o Município, e foi feito quase dois milhões de

reais em emendas. Citou as obras na Isidora Martins de Brito,  por meio de
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emenda do deputado, assim como Apae, Hospital do Câncer, entre outras. O

senhor presidente convidou os membros da Comissão de Constituição, Justiça

e Redação para uma reunião na quinta-feira, dia sete (7) de fevereiro, às oito

horas e trinta minutos, para eleição do presidente e vice. A pedido do vereador

Wederson Lopes, também foi feita convocação da Comissão de Urbanismo, às

quinze e trinta desse mesmo dia, e a pedido do vereador Pedro Mariano, da

Comissão de Orçamento e Finanças às quatorze e trinta. Também esclareceu

aos presentes que foi questionado em relação à convocação de suplência para

o caso do vereador Domingos Paula de Souza, que o Regimento dá o prazo de

trinta  dias  após  o  licenciamento  antes  da  convocação  do  suplente,  e  que

aguarda a recuperação da saúde do vereador  Domingos o quanto  antes.  -

ORDEM DO DIA: Foi feita a verificação dos presentes e constatado o quórum

suficiente.  Assumiu  a  presidência  da  Sessão  o  senhor  vice-presidente,

vereador  Luiz  Lacerda.  -  Usaram  a  palavra  pela  Ordem  os  vereadores:

Américo,  Professora  Geli  Sanches,  Lélio  Alvarenga,  Valdete  Fernandes

Moreira, Jean Carlos, João da Luz, Pedro Mariano e Elinner Rosa. - Assumiu a

presidência da Sessão o senhor presidente, vereador Leandro Ribeiro. - Houve

votação  de  projetos:  EM PRIMEIRA VOTAÇÃO:  1-Projeto  de  Lei  Ordinária

048/2017, de autoria do vereador Luzimar Silva. Dispõe sobre a cobrança por

tempo fracionado nos estacionamentos de veículos automotores e dá outras

providencias.  (Comissão  de  Constituição,  Justiça  e  Redação  manifestou-se

contrária  ao  projeto).  Foi  apresentado  o  pedido  de  retirada  de  pauta  e  de

arquivamento  pelo  autor.  O  senhor  presidente  deferiu  o  arquivamento.  2-

Projeto  de  Lei  Ordinária  108/2017,  de  autoria  do  vereador  Pedro  Mariano.

Dispõe sobre a criação do programa “Meu Bairro Bem Cuidado”, e dá outras

providências.  (Comissão  de  Constituição,  Justiça  e  Redação  manifestou-se

contrária  ao projeto).  Deferido pedido de vistas da vereadora Elinner  Rosa.

Houve  votação  de  Moção  de  Aplauso.  Houve  votação  de  Requerimentos.

COMUNICAÇÕES: Usaram a  palavra  os  vereadores:  Pastor  Elias  Ferreira,

Luzimar Silva, Américo e Lélio Alvarenga. Sem nada mais a se tratar, o senhor

Presidente  encerrou a  Sessão e  convocou outra  para   o  dia  onze (11)  de
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fevereiro, em horário regimental. Todas as falas da Sessão estão registradas

integralmente nos arquivos de áudio e vídeo dessa Casa de Leis. Para constar,

eu, Rodrigo Silva Demetrio, lavrei esta Ata que se aprovada será assinada pela

Mesa Diretora dessa Casa de Leis.**************************************************

___________________
Leandro Ribeiro

Presidente

___________________
Elinner Rosa

Primeira Secretária

___________________
Luiz Lacerda

Vice-Presidente

___________________
Mauro Severiano
Segundo Secretário

___________________
Teles Júnior

Terceiro Secretário

___________________
João da Luz

Quarto Secretário

Ata da 3ª Sessão Ordinária de 2019 Página 7 de 7


